



中共枣庄市委 主办
1958年创刊
国内统一刊号: CN37-0038

枣庄日报

贴近 深度 主流 责任

2018年12月

农历戊戌年十一月廿二

28

星期五



枣庄头条APP

枣庄快报微信

网址: <http://www.632news.com> 邮箱: zzrbxwb@126.com 新闻热线: 0632—3120637 天气预报: 今天夜间到明天白天, 全市天气晴到少云, 偏北风2~3级, 气温-8~2℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

第12519期 今日二十版 市中区域二十四版

汗水浇灌农村热土 ——薛城区第一书记工作纪实

本报记者 张孝平

第一书记约束自我、担当作为。”

薛城区规范第一书记临时党支部运行机制, 调整了临时党支部班子, 明确专人负责支部活动, 要求每月至少召开一次支委会。严格第一书记驻村制度, 创建“三报一平台”日常监管体系, 今年先后印发“三报”17期, 发布第一书记动态20余条, 开展督查暗访15次, 下发通报10期, 约谈第一书记6人, 通报2人, 确保第一书记严守“每月驻村时间不少于20天”的铁的纪律。

另一方面, 围绕提升第一书记的能力素质, 该区加大教育培训力度, 先后举办了6期第一书记“乡村振兴大讲堂”, 组织部分第一书记到绍兴参加为期8天的集中培训, 到菏泽、徐州等地实地考察农村电商, 促使第一书记体系, 开展了“四争四做”活动, 充分引导第

书记开阔眼界、转变观念、提升带富本领。

筑牢党建根基 打造坚强堡垒

基础不牢, 地动山摇。第一书记任职村的党组织多为软弱涣散, 因此建强村级班子、打造坚强战斗堡垒, 成为破局关键和首要任务。薛城区全力引导第一书记从强班子带队伍、建阵地严制度入手, 筑牢党建根基。

“五年换了四任书记, 后来没人干, 只好由管区书记兼任。”邹坞镇刘庄村市派第一书记曹军介绍该村以前的情况。当时, 刘庄村村级阵地简陋破败, 严重斑驳, 党员群众颇有怨言。曹军到任后, 着力在选优育强“头雁”上下功夫, 通过多方调研、召开党员大会民主推荐, 从村级后备人才中发现了思想新、干劲足、敢担当的孟凡亮等一批年轻党员, 通过持续培养和锤炼后, 让他们走上了村级干部的岗位, 打造了一支“头雁”领飞、“群雁”高飞的村干部队伍。

同时, 借助全区“百村新颜”的机遇, 曹军多方筹措资金, 在村南部新建一处面积

260平方米的村级活动场所, 让党员群众有了“新家”。一年多的时间, 刘庄村实现了软弱涣散党组织向全市基层党建示范点的蝶变。

多办实事好事 提升群众满意度

薛城区紧紧围绕为民服务的原则, 引导第一书记充分发挥人脉广、路子活、资源多的优势, 从群众最期盼、急需解决的难题抓起, 多办实事好事, 用看得见、摸得着的实惠提升群众的满意度。沙沟镇李店村市派第一书记崔海鸥借助薛城区“乡村振兴, 第一书记先锋行”规划竞赛的机遇, 邀请规划、农业、水利、林业等方面专家, 为村庄发展、农业增产、农民增收“把脉问诊”“开出药方”, 并根据规划多方筹措资金410余万元, 栽植各类苗木1.2万株, 修建村内道路8.8公里, 粉刷文化长廊2000余平方, 打造了三季有花、四季有绿的乡村人居环境。每天晚饭后, 村民们在崭新的塑胶跑道上跳起广场舞, 幸福的笑容洋溢在脸上。

(下转第二版)

“枣庄银行杯” 头条新闻大赛

北斗三号基本系统建成 开始提供全球服务

据新华社北京12月27日电 (记者 李国利 张泉) 中国卫星导航系统管理办公室主任、北斗卫星导航系统新闻发言人冉承其27日在北京宣布, 北斗三号基本系统已完成建设, 于当日开始提供全球服务。

“这标志着北斗系统服务范围由区域扩展为全球, 北斗系统正式迈入全球时代。”冉承其在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上说。冉承其表示, 目前, 北斗系统在轨卫星和地面系统工作稳定, 经全球范围测试评估, 系统性能满足预期, 具备全球服务能力。

截至2018年12月, 北斗系统在轨工作卫星共33颗, 包含15颗北斗二号卫星和18颗北斗三号卫星。冉承其介绍说, 2019至2020年, 我国还将发射11颗北斗三号卫星和1颗北斗二号卫星, 在巩固亚太区域服务同时, 还将进一步提升全球服务能力。

根据计划, 我国将于2020年全面完成北斗三号全球组网建设, 2035年将建成以北斗系统为核心的, 更加泛在、更加融合、更加智能的国家综合定位导航授时(PNT)体系。

我国取消高速公路省界收费站 取得重要进展

据新华社北京12月27日电 (记者 齐中熙) 目前, 山东省第一张高速公路复合通行卡(CPC卡)在京沪高速收费站发出, 标志着我国取消高速公路省界收费站取得重要进展。

取消高速公路省界收费站是进一步降低实体经济物流成本的重要措施。今年5月召开的国务院常务会议提出, 推动取消高速公路省界收费站。

负责第一批试点收费系统升级的中国铁建投资集团中铁建公路运营有限公司负责人介绍, 取消高速公路省界收费站后, 驾驶人上路原来领取IC卡改为领取CPC复合通行卡。该卡实现了车辆“分省计费”和ETC车辆“分省计费、分省收费”, 能够识别车辆进、出收费站信息, 通过在高速公路路网互通位置设置路径识别系统, 精确记录车辆的实际行驶路径。为跨省通行费计费、清分等提供重要依据。



捏面塑 迎新年

12月27日, 市中区光明路小学开展“小手捏面塑迎新年”活动, 学生们在民间艺人的指导下, 通过捏制新年饰品、水果、小动物等, 感受传统文化的魅力, 快乐迎接新年的到来。图为民间艺人在向学生传授面塑技艺。

(吉喆 摄)

我市出台生态环境损害赔偿制度

本报讯 为加快构建生态环境损害赔偿制度, 目前, 市委、市政府制定印发了《枣庄市生态环境损害赔偿制度改革实施方案》, 进一步推进全市生态环境损害赔偿制度改革工作, 切实提升我市生态环境质量。

据了解, 生态环境损害是指因污染环境、破坏生态造成大气、地表水、地下

水、土壤、森林、山体等环境要素和植物、动物、微生物等生物要素的不利改变, 以及上述要素构成的生态系统功能退化的, 按赔偿方案要求依法追究生态环境损害赔偿责任。

实施方案的出台, 是通过开展生态环境损害赔偿制度改革, 进一步明确生态环境损

(记者 孙秋实)

害赔偿范围、赔偿义务人、赔偿权利人和损害赔偿解决途径等, 形成相应的鉴定评估管理与技术体系、资金保障及运行机制, 到2020年, 将在全市构建起责任明确、途径畅通、技术规范、保障有力、赔偿到位、修复有效的生态环境损害赔偿制度, 加快推进生态枣庄建设。

“俺对生态农业有信心”

本报记者 张孝平 通讯员 朱宗峰 刘金科

农作物成为市场上的“抢手货”。

王延静毕业后到一家企业上班, 由于企业不景气, 他选择了二次创业。一次机缘巧合, 他认识了中国科学院北京植物研究所的蒋高明教授, 从此与有机生态农业结缘。

2013年春天, 他承包了城头镇卞庄村100余亩的果园开始试种。在管理上, 他从不使用化肥、农药, 全部增施土杂肥。到了收获季节, 产量比施肥的还高一些, 而且品质、口感有很大差别。

心里有了底, 他决定大干一场, 2014

年9月成立了思源家庭农场, 从此端上了致富“绿饭碗”。

“这么高的杂草, 为什么不清理, 不影响作物的生长吗?”面对记者的疑问, 王延静笑着说: “这是俺采取生物防治害虫的秘方。随着气温的降低, 杂草马上枯萎, 倏然之间, 他采用虫治虫的理念, 让果园瓢虫去捕食蚜虫, 形成良性生态循环。对于蔬

菜的地下害虫, 他采用蔬粮轮作, 减轻土壤害虫危害。在病害防治上, 他通过增施土杂肥, 改善土壤结构, 提高粮、蔬、果抗病能力。

前段时间, 王延静带了200斤生吃土豆和10斤板栗参加了由浙江省有机产业协会举办的有机产业发展论坛, 受到了专家的高度评价。他备受鼓舞: “俺对生态农业有信心! 一定在这条道上坚定不移地走下去。”



记者
在一线

抢抓乡村振兴战略机遇 谱写新时代“三农”工作新篇章

梁宪廷到枣庄科技职业学院作形势政策报告

本报讯 12月27日, 市委副书记梁宪廷到枣庄科技职业学院, 以《抢抓乡村振兴战略机遇 谱写新时代“三农”工作新篇章》为题作形势政策报告。

报告会上, 梁宪廷首先肯定了近年来枣庄科技职业学院取得的成绩, 介绍了枣庄市改革开放40年经济社会发展成就、“5951”总体工作思路等情况。随后, 以翔实数据和生动案例, 对实施乡村振兴战略的重大意义、丰富内涵和实践路径作了深刻阐述。

关于实施乡村振兴战略的重大意义, 梁宪廷指出, 从政治维度看, 有助于解决社会主要矛盾; 从经济维度看, 有助于推动中国现代化空间布局从城市向乡村延伸; 从文化维度看, 有助于传承和发展优秀传统文化。

关于实施乡村振兴战略的丰富内涵, 梁宪廷说, “产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴战略总要求, 是对新农村建设的延续、超越与升华, 体现了党中央对三农问题的再思考、再出发、再部署。

关于实施乡村振兴战略的实践路径, 梁宪廷强调, 要聚焦产业振兴这个重点, 着力让农村农民富起来; 聚焦人才振兴这个支撑, 着力让农村发展活起来; 聚焦文化振兴这个灵魂, 着力让乡风文明淳起来; 聚焦生态振兴这个基础, 着力让乡村环境美起来; 聚焦组织振兴这个保障, 着力让乡村治理稳起来。

报告会最后, 梁宪廷希望枣庄科技职业学院培养和造就更多的高素质劳动者和技术技能型人才, 更好地服务全市创新发展、转型发展; 希望同学们脚踏实地、志存高远, 自觉到基层一线去发挥才干, 到艰苦环境去经受锻炼, 用青春和汗水诠释精彩人生。

(记者 张琛)

新个人所得税法即将实施 市税务部门详细解读

本报讯 新修订的《中华人民共和国个人所得税法》即将于2019年1月1日正式实施。这次改革的最大亮点就是推出了六项专项附加扣除政策, 个税纳税人享受子女教育、继续教育、大病医疗、房贷利息、住房租金、赡养老人六项专项附加扣除。

个税改革及专项扣除对于不同层次收入人群的减免幅度不同, 为让大家能够全面了解改革内容, 切实享受到改革红利, 我市税务部门对政策进行了梳理, 以《个人所得税改革相关政策解读》(见本报第三版)《个人所得税6项专项附加扣除纳税人常见疑问60答》(见本报第四版)的方式方便大家熟悉掌握政策。同时, 有关个税改革的更多政策, 可登陆枣庄市税务局外部网站(<http://www.sd-n-tax.gov.cn/col/col62693/index.html>), 或者拨打12366纳税服务热线咨询, 让大家能够充分、及时、便捷地享受到专项附加扣除政策。

(记者 陈淑萍)



全市首个车驾管业务人保服务站启用

本报讯 为深入推进公安部交管局“放管服”工作改革, 有效提升公安交通管理工作的服务效率和服务水平, 12月26日, 市公安局交通警察支队联合人保财险枣庄市分公司成立的全市首个车驾管业务人保服务站正式启用。

据悉, 该服务站是继中国人保推出直升机救援服务、“警保联动”服务的升级延展, 通过警保合作平台实现职能交融、优势互补、资源共享, 有效延伸了车驾管服务窗口和触角, 实现车驾管业务“就近能办、多点可办、少跑快办”。作为全市首个“车驾管业务人保服务站”, 人保财险将以“人民保险、服务人民”为己任, 致力于打造广大市民“家门口的车管所”, 人民群众可以在人保营业网点进行6年内免检车辆检验合格标志的领取, 避免在购买完车辆保险再到车管所办理年检业务的多头往返, 让广大市民真正享受到“放管服”改革的红利, 实现车驾管业务“就近办、多点办、一次办”。

此次服务站的启用, 不仅是人保公司客户服务体系的重要延展, 也是对全市交管便民服务网络的健全完善, 更是“放管服”改革的重要体现, 对于构建快捷便利的交通管理服务新体系有着重要的意义。

(记者 刘振江)

导读
展示新蓝图
建设新枣庄
奋进新时代
庆祝改革开放40周年
枣庄成就大型主题报道

▶▶▶详见8—12版, 山亭版

一棵白菜多少钱? 12月24日, 山亭区思源家庭农场主王延静给出的价格令人咂舌: 5斤18元! 他正和工人一块忙着装箱, 忙得不亦乐乎。

“现在正是白菜热销季, 这几天手机一直响个不停, 必须加班加点尽快寄往全国各地!”

一棵小小的白菜缘何做出大文章? 原来, 这都是沾了有机的光。该家庭农场种植的蔬菜、杂粮等, 在种植过程中实现无污染、无化肥、无农药添加, 有机绿色的